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Tisztviselők. 
Mióta a pénzügyminiszter beterjesztette a költ-

ségvetést, lapok és politikusok hol egyik, hol 
másik részletét vonjak bírálat alá és pártállásuk 
szerint állapítanak meg .igazságokat" a kor-
mány javára, vagy hátrányára. Mi ezúttal kikap-
csolunk minden pártpolitikát és tisztán országos 
és társadalmi szempontból foglalkozunk a költ-
ségvetéssel kapcsolatban a tisztviselők ügyével. 

Felfogásunk szerint ez a költségvetésrek leg-
nehezebo, egyenesen döbbenetesen súlyos része. 
Adva van egy ország, mely nem tudja tisztvi-
selőit ugy fizetni, hogy abból emberi megélhe-
tésük biztosítva legyen s ugyanakkor a költség-
vetés egyensúlya fölborul elsősorban a tisztvi-
selők e tolásának a terhei miatt. A tisztviselők 
elégedetlenek, mert a folyton növekvő drágsság 
összeroppanással fenyegeti őket, az országnak 
teherviselő része pedig ugy látja, hogy egy ret-
tenetesen nagy és drága apparátust kell eltar-
tania, amely nyomasztó súllyal nehezedik rá az 
egész társadalomra. -

A költségvetés szerint sz állami, törvénykató-
sági tisztviselők, velük hasonló helyzetben levő 
alkalmazottak s ezek családtagjainak száma, 
kiknek fizetéséről és naturáliákkal való ellátásá-
ról az állam gondoskodik, hétszázezer, vagyis a 
megcsonkított Magyarország lakosságának pon-
tosan egy tizedrésze. Ebbe a számba azonban 
nincsenek még beleszámítva a különböző állami 
protektorátus alatt működő üzemek, állilólag 
megszűnt, de még mindig élő és virágzó köz-
pomok, ki- és beviteli tanácsok stb. alkalma-
zottai, akik szintén közpénzekből kapják a java-
dalmazásukat. Ha mindezeket számításba vesz-
szük, a helyzet alkalmasint az, hogy Magyar-
országon nyolc ember azért dolgozik, hogy a 
kilencediket és tizediket eltartsa. 

Tudjuk, hogy ez a tétel ilyenformán túlzás, 
mert ilyen nyers formulázásban az a színezete 
van a dolognak, mintha fölösleges volna a köz-
igazgatás, a vasút, a posta és ^közhatalomnak 
számtalan más szerve. Józan észszel ilyesmit nem 
lehet mondani. De viszont józan ésszel meg keh 
döbbenni azon, hogy egy országban a közigaz-
gatásnak ilyen hípertrofiája állhasson elő. tz a 
táwada mi vízfejűig jelensége, melybe az or-
szágnak bele kell pusztulni. 

Egyénileg minden rokonszenvünk a tisztvise-
lők^ akik nehéz viszonyok közepette a meg-
élhetés drágulásával arányban egyáltalán nem 
álló bérért teljesitik munkájukat. De mint jelen-
séget le kell szögeznüHk, hogy ez az ország 
nem bírhatja el a fölös számú tisztviselők luxu-
sát. Meg kell döbbenni azon, hogy mig 1914-ben 
egész Magyarországon 4625 tisztviselő volt mi-
niszteri osztálytanácsosnak megfelelő, vagy annál 
magasabb rangban, addig ez a szám ma 6164 re 
emelkedett. Csonka-Magyarországot ezerötszáz-
harminckilenccel több főtisztviselő igazgatja, 
mint a régi országot, melynek háromszor na-
gyobb volt a kiterjedése és lélekszáma. Meg 
kell döbbenni azon is, hogy a sokszorosan be-
harangozott létszámcsökkentés, B listák és egye-

dett-e ezzel egyező arányban? 8 

A közalkalmazottak számának ez az emelke-
désé mindenképen aggasztó jelenség de uev 
véljük, hogy leginkább a meglevő közalkalma-
zottaknak van okuk aggodalmaskodni miatta 
mert a közszolgálatba betóduló uj elemek esak 
az ő helyzetüket sulyosbitják. A növekvő lét-
szám mellett az állam még kevésbé lehet abban 
a helyzetben, hogy javadalmazásukat az élet-
standardnak megfelelő arányban emelje. 

A trianoni béke, a megcsonkítás és pénzünk 
elértéktelenedése folytán igy lett a tisztviselő-
kérdésből rettentő circulus viliosus, melynek a 

kivezető útját alig lehet megtalálni. Azt bisz-
szflk, ha a tisztviselőkre biznák a probléma 
eldöntését, maguk se boldogulnának vele, mert 
az ország teherbiró képességének megvan a 
halára. De a megoldást talán mégis abbw az 
irányban kell keresni, hogy az állam dolgoz-
zék kevesebb, de jól megfizetett tisztviselővel. Az 
emberi munkának gazdaságos beosztása mel-

lett sokat el lehet végezni kevesebb létszámmal 
is. Kis sulyok emeléséhez nem kell sok ember, 
mert valamennyien egyszerre ugy sem férnek 
hozzája. Ezt az elvet kellene érvényesíteni a 
pénzügyi politikában. Akkor nem rövidfii meg 
az állam, nem roppan össze a gazdasági élet 
és jobban járnak a tisztviselők is, akiknek iga-
zán élethivatásuk a köznek a szolgálata. 
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A franciák a Rajna jobbpartján. 
Mint Kölnből jelentik, a Rajna jobboldalán 

megszállták Linz, Umkel, Erpel, Ansbach, 
Ehrenbreitstein, Wallendar, Tendorf, Leitersdorf, 
vasú i állomásait. 

A Daily Mail düsseldorfi jelentése szerint a 
ruhrvidéki acél- és szénbányászok nyomatéko-
san unszolják a német kormányt arra, hogy 
bocsátkozzék tárgyalásokba ófranciákkal. Duis-
burgban az egyik nagyobb vállalatnak elfogyott 
az acélké82lete. A német gépgyárak szénkész-
letei a kifogyáshoz közelednek. 

Francia jelentés szerint tfgnfp éjjel Essen-
ben a megszállott pályaudvaron a francia őrszem 
agyonlőtt egy német polgári egyént, aki állító-
lag az őrszem felszólítására nem állt meg. Az 
agyonlőtt ember nevét még nem állapították 
meg. A vizsgálat folyamatban van.' 

Essenben ma egy francia teherautó sebes 
iramban belerohant a tömegbe, amely az esseni j 
főpályaudvar megszállása alkalmából összegyűlt. S 
Három embert az autó elgázolt és súlyosan 
megsebesített. 

A német birodalmi elnök kivételes rendeletet ' 

adott ki, mely szerint mindenki, aki idegen 
hatalomnak olyan német területea, melyet as 
a hatalom békében foglalt el, politikai, gazda-
sági vagy katonai kémszolgálatot végez, vagy 
ennek a hatalomnak a kémeivel szóba áll, la-
kásán elrejti, vagy máskép támogatja őket, élet-
fogytig tartó börtönbüntetéssel és 500 millió 
márkáig terjedő pénzbüntetései bűnhődik. 

Dr. Cuno német birodalmi kancellár a ber-
lini lapok tudósítói előtt Poincaré politikájának 
rugóiról ugy nyilatkozott, hogy Franciaország 
Európában egy emberöltőre kiterjedő gazdasági 
és katonai túlsúlyt akar szerezni. A német nép 
ellenállása azonban a francia kormányra súlyos 
csalódásokat hozott s ezt az ellenállást nem 
mesterségeden idézték fel, hanem magából a 
népből sarjadt ki. A nép gondolkozásából 
merit a kormány is erőt az ujabb védekezésre. 
Uj francia-belga tervekkel próbálják most a 
megszállt német területek szabadságát meg-
semmisíteni, Németország azonban nem fogad 
el semmi olyan megoldást, mely a rajnai tar-
tományokat csonkitallanul nem hagyná meg 
számunkra. 

Három uj választás. 
(A Szeged budapesti tudósítójától.) Három 

kerület küld a közel jövőben uj képviselőt a 
nemzetgyűlésbe. Az egyik a komáromi, amely 
Korányi Frigyes bárónak párisi követté történt 
kinevezése folytán üresedett meg, a másik a 
hajduhadházi, amelynek képviselőjét, Hadházy 
Zsigmondot, főispánná nevezték ki,, a harma-
dik a bajai, melynek mandátuma Lers Vilmos 
báró halálával árvult el. 

A pártok mindkét oldalon erősen készülődnek 
ezekre a választásokra, egyrészt a jelöltek 
szemé ye miatt, másrészt, mert az időközi 
választás még a nyilt szavazó kerületben is 
jobban tükrözi vissza a közhangulatot, mint az 
általános választások alatt, mert minden fázisé-
ban inkább a közvélemény ellenőrzése alatt áll. 
Ha ma a nemzetgyűlésben az ellenzék ritkábban 
is foglalkozik az általános választások esemé-
nyeivel, azért mindenki élénken emlékezik 
azokra a módszerekre, amdyek lehetfvé tették 
hogy az egységes párt kerüljön ki többségben 
a választásból. időközi választás azonban 
lehetővé toeia tenni, hogy a kortéziák es maga 
a választási aktus ellenzéki képviselők, tehát 
mentelmi ioeeal biró személyek ellenőrzése alatt 
történjenek és alig kétséges, hogy ezeknek a 
váOszlásoknak az eredménye igazolni fogja azt, 
amit az ellenzék a nemzetgyűlésben is hirdet, 
hoBV az ország közvéleménye nem sz egységes 
párt, hanem a parlament baloldali pártjainak 
háta mögött áll. 

Az egységes pártra nézve meglehetősen fon-
tosak ezek a választások, egyrészt presztízs 
szempontjából, másrészt mert mandátumhoz 
akarják juttatni a kabinetnek nem képviselő 
tagjait Az ellenzék a maga részéről szintén 
nagy súlyt helyez a kerületek mandátumának 
elnyerésére, mert a válasz ások eredményével 
éppen azt akarja dokumentálni, mint előbb 
emiitettük, hogy ha ellenőrzés mellett nyilvá-
nul a közhangulat, ugy ez csak az ellenzék 
melleit történik. Másfelől olyan jelöltjei van-

nak, akiknek a parlamentbe való bekerülése 
súlyban és jelentőségben nemcsak az ellen-
zéket gyarepitaná, hanem az egész magyar 
nemzetgyűlést. 

Komáromban, mint ismeretes, Beniczky ödöni 
jelölte a szövetkezett ellenzék és Beniczky már 
meg is kezdte választási körútját. Programbe-
szédét vasárnap mondja és ebből az alkalom-
ból a nemzetgyűlésnek több ellenzéki képvise-
lője utazik Komáromba támogatására. A komá-
romi keiület ügyében a szövetkezett ellenzék 
egyébként vasárnap értekezletet tartott és ezen 
tiltakoztak az ellen, hogy az egységespárt intéző 
bizottságába számos ellenzéki polgár nevét is 
felvették, akik pedig éppen ellenkezőleg a szö-
vetkezett ellenzék végrehajtó bizottságában vál-
laltak tagságot. Az értekezlet végül egyhangúlag 
Beniczky Ödön volt belügyminisztert jelölte, 
mint az összes ellenzéki frakciók közös jelölt-
jét. A kormány jelöltje gróf Klebelsberg Kunó, 
aki azonban, tekintettel főképen a választás 
tisztaságára, a sikernek nem sok reményével 
veszi fel a küzdelmet Beniczkyvel. 

A bajai kerületben a szövetkezett ellenzék 
Fenyő Miksát jelölte. A kormánypárt, hir sze-
rint, Daruváry Gézát. A hajduhadházi kerületre 
vonatkozólag még egyik oldalon sem történt 
döntés. / 

A költségvetés. 

Hírt adtunk arról, hogy az egységespárt gaz-
dasági és szociális bizottsága a mult héten 
kezdte tárgyalni a költségvetést. Kállay pénz-
ügyminiszter ezzel az alkalommal hosszú ex-
pozészerü beszédet mondott és kijelentette, hogy 
három főszempontból szeretné tárgyaltatni a 
költségvetést: az export, a deviza és a tisztvi-
selők természetbeni ellátásának szempontjából. 
Az egységespárt tagjai között meglehetős nagy 
érdeklődés nyilvánul meg a költségvetés iránt 
és a bizottsági vitához már eddig tizenkét kép-
viselő iratkozott fel. A köztisztviselők ellátásé-
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nak kérdéséve' a kormány most tárgyal a Köz-
alkalmazottak Nemzeti Szövetségével. 

Drózdy interpellációja 
a rézgálicról. 

Drózdy Győző holnap sürgős interpellációra 
kér engedélyt a rézgáic ügyben. Interpelláció-
jának lényege az, hogy több zalamegyei község 
részéről annak idején a pénzt felhozták Buda-
pestre s kerestek pénzügyminisztert, államtit-
kárt, pénzintézetet, de sehol sem akarták tőlük 
a rézgálícra a pénzt elfogadni. Drózdy holnap 

fel fogja szólítani a föld.niveíésügyi minisztert, 
adja ki a rézgálicot a községeknek, a pénzt 
pedig 3,800.000 boronát leteszi a Ház asztalára. 

Dénes István 
és Gaál Ga8zton lovagias ügye. 

A Dénes István és Gaál Gaszton képviselők 
között felmerült lovagias ügyben a voit ház-
elnök távolléte miatt a felek megbízottai a 
tárgyalásokat még nem fejezték be. A tanács-
kozások szerdán folytatódnak. Az affért való-
színűleg fegyveresen fogjak elintézni. 

Összeomló h á z ak és a v á r o s t anácsa . 
(A Szeged tudósítójától.) Majdnem mind;n 

tanácsülés tárgysorozatán szerepel néhány ház-
lebontási javaslat. Balogh Károly tanácsnok, az 
épitési ügyosztály vezetője referálja ezeket a 
kényes kérdésekel. A héífői tanácsülésen is sze-
repelt több belflük. Az előadó javaslata majd-
nem minden esetben a következőképen hang-
zik: Az épület düledezik,-a falon széles repedé-
sek látszanak. A mérnöki hivatal megállapította, 
hogy életveszélyes, ajánlatos lenne a lebontása. 
Mivel azonban ezekben a hivatalosan is élet-
veszélyesnek minősített lakóházakban emberek 
laknak, akiknek máshol való elhelyezése a la-
káshiány miatt lehetetlen, az előadó véleménye 
szerint a tanácsnak arra kellene felhívni a kér-
déses ház tulajdono'áf, hogy az értesítéstől szá-
mított tizenöt napon belül javíttassa ki a hibá-
kat, hárítsa el a lakók fejéről az életveszélyt, 
mert ellenkező esetben a szabályrendeletben 
megállapított pénzbírsággal sújtják. 

A tanács tagjai között azonban vannak plya-
nok is, akik háztulajdonosi szempontról vizs-
gálják a kérdést és megállapítják, hogy a jelen-
legi nehéz viszonyok között egy háztulajdonos 
sem kötelezhető nagy költségű tatarozásra. Ez 
az elv a tanács többségének az elve és igy 
minden esetben u<>y mondják ki a határozatot, 
hogy a háztulajdonos felhívandó a szükséges 
javítási munkálatok teljesítésére, de minden bün-
tető szankció nélkül hívandó fel. 

Az ilyen szelidhangu felhívásnak más nem 
lehet az eredménye, minthogy mind;n marad a 
régiben, a düledező házfalak repedései tágul-
nak, az életveszély nő és a szerencsétlen lakók 
minden pillanatban el lehetnek készüve arra, 
hogy fejükre szakad a ház. Katasztrófa szeren-
csére eddig még egyetlenegy esetben sem tör-
tént, ez azonban nem garancia arra, hogy ez-
után sem történik. És ha történik, nem tudjuk 

— ki vállalja maid a felelősséget, a mérnöki ni-
vatal bizonyára rtem, hiszen az életveszétyes 
épületek lebontását javasolja minden esetben, 
— a rendSreég szintén nem, hiszen idejében 
felhívja a mérnöki hivatal figyelmét ezekre a 
veszedelmes épületekre, a lakáshivatal arra apel-
lálhat, hogy a düledező hizak lakóit nem he-
lyezheti el sehol sem, amikor minden szükség-
lakás zsúfolásig megtelt. A város tanácsának 
„méltányos" intézkedéséhez férne ' néhány szó, 
de végeredményben a lanyha intézkedés indo-
kolása: elfogadható érv. A felelősségnek tehát 
nincs gazdája — látszólag legalább nincs. A 
valóságban azonban mégis csak a város ható-
sága a felelős, mert szükség esetén kell lenni 
megfelelő számú szükséglakásnak, mert a város 
minden poigára joggal megkövetelheti, hogy — 
ha más nem. hát á hitóság hárítsa el az élet-
veszedelmet, ha másképen nem lehet, h*t épít-
kezéssel. Szükséglakások építésére pedig kell 
pénznek lenni, ha földbérek emelése árán is. 

Bitó István hősi halott negyvennyolc filléres hagyatéka. 
(A Szeged tudósítójától.) Bitó Istvánról csu-

)án annyit árulnak el az idevonatkozó hivata-
os irások, hogy katona volt és 1917-ben a 
öldreszabaditoti pokol valamelyik gyilkos front-
én hősi halált halt. Hátrahagyott ingóságait, 
alán egy horpadt gyufaskatuját, egy csorba 

szegedi halbicskát, néhány megcímzett piros 
tábori lapot, egy szakadozott bugyellárist és 
benne 48, azaz negyvennyolc fillér készpénzt 
osztrák-magyar értékben, annak rendje és 
módja szerint hivatalosan elküldték szülőváro-
sába, Szegedre. Itt a katonai hatóságok, mivel 
Bitó látván hősi halált halt katona szabálysze-
rűen és végérvényesen kilépett a fegyveres erő 
kötelékéből, az ügyet, illetve Bitó István ha-
gyatékát hivatalos irás kíséretében áttették az 
illetékes polgári hatósághoz a hagyatéki eljárás 
lefolytatása végett. Az irások a járásbírósághoz 
kerültek. A járásbíróság megállapította, hogy a 
törvényes örökös özv. Bitó Istvánné és a ha-
gyatékban leltározott negyvennyolc fillér kész-
pénzt hivatalosan átutPli a a város főpénztárába 
azzal, hogy azt özv. Bitó Istvánnénak bélyeg-
telen nyugta ellenében adja ki. 

Itt kezdődik azután Bitó István hősi halott 
negyvennyolc filléres hagyatékának hosszú kál-
váriája. A város tanácsa kQhn határozattal el-
fogadta a negyennyolc filléres hagya'ékot és a 
járásbíróság végzése értelmében utasította a 
főpénztárt, hogy a letétet a törvényes örökös-
nek adja ki. Erről a határozatról — igy kíván-
ják ezt a törvényes szabályok — értesítette a 
tanács a járásbíróságot, a könyvvivőséget, a 
számvevőséget, a főpénztárt és — a törvényes 
örököst, Bitó István hősi halált halt katona öz-
vegyét. Minden a legszabályszérübb rendben 
megtörtént, csupán az a jelentéktelen körül-
mény akasztotta meg az eljárás befejezését, 
hogy időközben özv. Bitó Istvánné ismeretlen 
helyre költözött, a tanács, illetve a járásbíróság 
határozatát nem kézbesíthették ki neki. A si-
kertelen kísérletről szabályszerű jelentés téte-
tett a főpénztárhoz, a könyvvivőséghez, a-szám-
vevőséghez és végül a tanácshoz. A tanács pe-
dig köteleségszerüleg informálta a helyzetről a 

járásbíróságot a szükséges további intézkedések 
megtételét kérve. 

Közben multak az évek, a háborúnak is 
— ha igaz — végeszakadt, forradalmak ég 
ellenforradalmak viharzottak keresztül az orszá-
gon, Bitó István hősi halált hatt katona sírján 
pedig valahol Volhiniában, vagy a Mazuri-
tavak körül, vagy Prsemysl alatt, lehet, Jiogy a 
Doberdón, esetleg Verdun felé, azóta sudár 
fává szökkenhetett az a kis ág, amit valame-
lyik ismeretlerí bajtársa ültetett a feje fölé. Hat 
borzalmas esztendő röpült el azóta és most 
ismét aktuális lett Bitó István hősi halott negy-
vennyolc filléres hagyatéka. A járásbíróság 
ugyanis sürgető átiratban jelentést kért a város 
tanácsától arra vonatkozólag, hogy mi történt 
Bitó István negyvennyolc fillérjével, kiutalta-
tott-e már a törvényes örökösnek, ha igen — 
mikor, ha nem — miért nem. 

A kérdést hétfőn tárgyalta a tanács. A meg-
vastagodott aktatömeg szomorúan sulyosodott 
a zöldasztalra és Balogh Károly tanácsnok re-
ferálása szinte vádlólag zúgott bele a szent 
bürokratizmusba. A polgármester érezte, hogy 
itt valami lehetetlen dolog történik, hogy az a 
bizonvos negyvennyolc fillér, Bitó István hősi 
halott' katona elárvult hagyatéka a súlyos akís>-
tömegen keresztül szigorú bírája a formákba 
merevített közigazgatásnak. Meg is kérdezte a 
tanács plenumától, hogy nem lehetne-e az egész 
'aktatömeget a levéltárba sülyeszteni ? 

Balogh Kéroly azonban zord hangon mon-
dotta ki a széntenciát. 

— Nem lehet. A járásbíróság hivatalos kér-
désére válaszolni kell. Értesitjük, hogy özvegy 
Bitó Istvánné ínég mindig nem került elő, a 
főpénztárban letétként kezelt negyvennyolc fil-
lért pedig bélyegtelen nyugta ellenében vissza-
utaljuk a járásbirósághoz. 

Ez történt a* Urnák 1917-ik esztendejétől 
máig. Az aktacsomag a mai határozatából ki-
folyólag ismét gyarapodik néhány ívvel (íven-
kint tiz korona) és átvándorol a negyvennyolc 
fillérei együtt a járásbíróság irattárába. Hogy 

azután mi történik vele — nem tudjuk. Bitó 
István hősi halott negyvennyolc filléres örök-
sége azonban mé* további eljárást is igényel. 

A Tiszába akart ugrani 
egy úriasszony. 

(A Szeged tudósítójától) Ma délután 3 és 4 
óra kö ölt idegizgató öngyilkossági kísérlet tör-
tént a Tiszaparton, a közúti hid kö/elében. 
Engel Fülopné 23 éves, Vitéz utca 15. szám 
alatti lakos, Engel Fülöp Gizella-téri élelmi-
szerkereskedő neje a Tiszába akarta vetni magát. 
Egy járókelő azonban észrevette szándékát, rá-
kiabált a vetköződö asszonyra, aki nyomban 
összeesett és elájult. A menlők a közkórházba 
szállították, ahol még az esti órákban sem 
nyerte vissza az eszméletét. Az eddigi megálla-
pítások szerint a szerencsétlen asszony súlyos 
idegbajt kapott. 

Az öngyilkossági kísérletnek, amely ma dél-
után a Tisza partján lejátszódott, szomorú előz-
ményei vannak. Engel Fülöp és neje ugyanis 
ez év január 5-ike óta valóságos kálváriát jár-
nak, mert R. főhadnagy Vitéz-utcai lakásukat, 
amelyben nyolc étiig laktak, elrekviráltatta és 
január 5-én kilakoltatták abból Engelt, felesé-
gét és két kis gyermeküket. A lakásnak egyik 
szobáját azonban nem vették el, hanem Engel 
sógornőjének utalták ki. Itt aludtak Engelék egy 
darabig, majd a főhadnagy kérésére szállodába 
mentek lakni, mert a lakáshivatal többszöri 
lakásigénylésüket is elutasította. 

Engelék ezalatt anyagilag valósággal tönkre-
mentek, ugy hogy néhány hét múlva ismét 
kénytelenek voltak visszaköltözni sógornőjük 
Vitéz-utcai szobájába. Közben egyik gyermekü-
ket örökbe adták, hogy nélkülözéseiken könnyít-
senek. Tegnap sógornőjük hirtelen rosszul lelt. 
A kihívott orvos gyógyszert rendelt neki. 
A gyógyszert Engel Fülöpné csináltatta meg, 
mire azonban visszaért az orvossággal, a lakást 
zárva találta. A körleiparancsnok „ághoz ment 
panaszra, ahol azonban nem orvosolhatták baját, 
Emiatt már délelőtt, a tiszti pavillonból kijövet, 
a Tiszának rohant és csak férje tudta megaka-
dályozni öngyilkosságát. 

Engel és neje panaszt tettek a rendőrségen 
és a lakáshivatalnál is, de sehol sem kaptak 
segítséget. Délután mégis sikerült az orvosságot 
sógornőjük lakásába juttatniuk. Engelné erre 
látszólag megnyugodott és a délután folyamán 
azzal az ígérettel vált el férjétől, hogy nem tesz 
kárt az életében. Egy ismerősét kereste fel Az-
után, ahonnan izintén a látszólagos nyugalom-
mal távozott el. Innen a Tiszapartra ment, ahol 
az izgalmas öngyilkossági kísérlet lejátszódott 

A fiatal asszonyban pusztán ez a lakásügyi 
kálvária érlelte meg az öngyilkosság gondolatát. 
A lakásrekvirálás, mint hivatalos helyről értesü-
lünk, amiatt történt, hogy Eagelné 150.000 
korona ellenében hajlandónak nyilatkozott laká-
sukat egy kisebb lakásért elcserélni. Az ajánlat-
ievő rendőrkézre juttatta az ügyet és a kihigási 
bíróság el is itélte Engelnét a dolog miatt. Mi dez 
azonban nem lett volna indok arra is, hogy 
lakásukból kitegyék őket és a szerencsétlen 
asszonyt különösen az bántotta, hogy a főhad-
nagy nem is lakott az elrekvirált lakásban, csak 
néhány bútordarabot szállított oda. Ma pedig, 

amikor su'yos betegen magányosa" fekvő nővé-
rétől a lakás uí bérlője ugy öt, mint férjét ki-
zárta, végleg elkeseredett az asszony és az ön-
gyilkosságra szánta el magát. A közkórházbati 
súlyos ideglázban fekszik és felépülése csak 
néhány hét múlva reméltlelő. 
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Bombamerényletet követtek el 
<Lkairói ango1 katonai főhadiszállás ellen. A merénylők 
két oombát dobtak. Az egyik egy egyiptomi katonát 
megölt s több egyiptomit megsebesített, a másik nem 
robbant fel. 

Dublinbán 
«? lr szabadállam csapatai bombagyárat fedeztek fel. 
Dublin közelében, nyílt területen egy fiatalember holt-
testére akadtak. Megállapították, hogy az illetőt lesből 
lőtték le. 

Harding, N 

az Unió elnöke aláirta azt a törvényt, amelynek 
értelmében a háború alatt zár alá vett tulajdont 
visszaadják tulajdonosuknak azzal a feltétellel, 
hogy a visszatérített érték semmiesetre sem 
haladja meg a 10.000 dollárt. 
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Ne beszéljünk másról! 
Kelemen Andor, a Szegedi Uj Nemzedék 

humorrovatának szerkeszlője vasárnap reggelre 
ismét eggyel szaporította előkelő hangjukról és 
diszkrét tenorjukról közismert cikkeit. Most sem 
marad el semmiben sem eddigi alkotásaitól. 
Nem beszélünk most erről a hangról, hiszen 
kinek milyen a kalapja, olyannal köszön és ha 
Kelemen Andor kalapja nem a legtisztább, nem 
a mi dolgunk, hogy megtisztitsuk. De egyet 
mégis követelünk: követeljük, hogy ne beszél-
jen másról, ne próbálja más vágányokra terelni 
a dolgot, maradjunk csak a Tömörkény-kép 
meggyalázásánál. 

Nem tudom, hogy beváltja e Kelemen Andor 
igéretét és megínditja-e ellenem a sajtópert 
azért, mert Tömörkény, emlékének meggyalázá-
sával vádolom, de hogy garanciám legyen rá, 
hogy valóban a biróság tisztázza Kelemen An-
dornak ezt a szennyes ügyét, ügyvédem utján 
megindítottam én a sajtópert cikkének azon 
passzusai alapján, melyekben azt állítja rólam, 
hogy rágalom, amit ez ügyben irtam. 

És hogy semmiféle félreértés ne legyen, 
megismétlem állításomat: Állítom, hogy Kele-
men Andor 1922 októberében két fiatalember 
társaságában éjszaka fent járt a Magyarországi 
Újságírók Egyesületének helyiségében és annak 
egyik szobájában Tömörkény István, Gyóni Géza 
és Kulinyi Zsigmond képeit meggyalázta. Hang-
súlyozom, hogy minden állításomat bizonyítani 
tudom és fogom is a bíróság előtt, kétségbevon-
hatatlan bizonyítékokkal. 

• Még egy dolgot akarok Kelemen Andor tudo-
mására hozni. Nem tudom, tudott-e arról rágal-
mazó humoristánk, hogy van Budapesten egy 
jegyzőkönyv felvéve, amely arról beszél, hogy a 
Tömörkény-gyalázás után néhány nappal Kele-
men Andor, mikor tudomására jutott, hogy gya-
lázatos tettük nem marad titokban, megvesz-
tegetni próbálta az egyesület gazdasszonyát, 
Molnár Mariskát, hogy vonja vissza vallomását, 
amelyben őket vádolta meg a halottgyalázással. 
Molnár Mariskát azonban nem sikerült meg-
vesztegetnie és ő továbbra is fentartja vádját, 
ami már nem Kelemen Andoron múlott. Derei 
kérdezzük, hogy egy ártatlan embernek erre mi 
szüksége lett "volna ? 

Nem szívesen áldozzuk amu?y is szükre-
szabott helyünket arra, hegy Kelemen Andor 
személyével foglalkozzunk, de nem a Szeged 
kezdte meg ezt a harcot, minkét támadtak meg, 
minket támadott meg Kelemen Andor a legal-
jasabb módon. A mi részünkről befejezettnek 
tartjuk a polémiát és követeljük, hogy négy 
nap előtt felállított követelésünknek tegyen 
Kelemen Andor eleget, mert nem szabad Szege-
det kitenni annak, hogy az egész ország cso-
dálkozzon azon, hogy Tömörkény, Gyom es 
Kulinyi holt emlékének meggyalázója szerepet 
töltsön be ennek a városnak a közéletében. 

Lövik Károly. 

Mozgolódnak a szerbek. 

A Nemzeti Sajtótudósitá jelenti: Tegnap 
délután a belgrádi külügyminisztériumban La-
zarevics Vasza belügyi osztályfőnök és Gavri-
lovics meghatalmazott miniszter tanácskoztak a 
Magyarország felé eső határ megerősítéséről. A 
határmenti hatóságok jelentése szerint ugyanis 
az utóbbi időben sok magyar kém szökött át 
az SHS királyságba. .A kémek átszökése miatt 
vált szükségessé a határ megerősítése. 

E hírrel kapcsolatban a NST megjegyzi, 
hogy Belgrádban rémeket látnak. Magyarország, 
amelynek fegyveres erejét a békeszerződés csu-
pán a belső rend fentartására elégségesre redu-
kálta, egyáltalán nem küld ki kémeket, akiknek 
a bizalmas jelentései csak bárgyú kíváncsiság 
kielégítésére volnának alkalmasak. Meg keH 
jegyezni azt « hogy Jugoszláviában egyáltalán 
semmi kikémlelni való sincs. 

i i r t t í i ' > i v t a u u u . i j 

— A volt monarchia közös tulajdonának 

liquldálása. Bécsi lapok jelentése szerint dr. 

Kienböck pénzügyminiszter elnöklésével ma 

megkezdődtek a tárgyalások a magyar kormány 

képviselőivel a volt osztrák-magyar monarchia 

közös tulajdonának liquidálása tárgyában. 

Ellenjavaslatot nyújtanak be a 
A Daily Telegraph jelenti, hogy az angorai 

kormány a legutóbbi jelentések szerint a hatal-
mas nacionalista ellenzék nyomása alatt nem-
csak gazdasági és pénzügyi klauzulákat, hanem 
formális ellenjavaslatot dolgozott ki, amely 

A szövetségesekhez a kormány jegyzéket inté-
zett, melyben kiegészítő konferencia összeülé-
sét követeli. Ha a szövetségesek ezt a követe-
lési nem teljesitik, a háború elkerülhetellen. 

A török nemzetgyűlés március 3-án a kül-
lényegében megváltoztatja a lausannei tervezetet.' ügyek tárgyalására uj bizottságot választolt. A 

A Chicago Tribüné jelenti Angorából: Azt választásnál a legerősebb extremisták egyike 
hiszik, hogy a nemzetgyűlés viharos ülései elle- kisebbségben maradt. A választás után foiytat-
nére a kormány bizalmi nyilatkozatot fog kapni, ták a lausannei békejavaslat vitáját. 

JHlMP€§SL 
A 7 , »?. X. A n t a l meghalt. Dr. Várady 
Antal, a Kisfaludy-Társaság és a Petőfi-Társa-
ság tagja ma délután 3 óra után a Nemzeti 
Színház előtt összeesett és nyomban meghalt. 
Május [2-án töltötte volna be 69. életévét. — 
Várady Antal holttestét egyelőre,1 a törvényszéki 
orvostani intézetbe szállították. Az elhunyt 
családja a rendőrséghez kérést intézett, hogy a 
boncolást lehetőleg mellőzzék. A kérés való-
színűleg teljesíthető lesz, mert bűncselekmény 
gyanúja nem forog fenn s ugy a magán-, 
mint a hatósági orvosok véleménye is a halál 
okát egyértelműen szivszélhüdésben találják. 

— A magyar—jugoszláv határ végleges 
kijelölése. Wassel ezredes, a magyar—jugoszláv 
hatátmegállapitó bizottság magyar delegációjá-
nak elnöke értesítette a polgármestert, hogy a 
mult év folyamán megállapított határvonal vég-
leges kijelölésére a delegáció műszaki bizottsága 
március\15-ikén megkezdi Szegeden működését. 
Arra kérte a polgármestert, hojjy a bizottság 
számára gondoskodjon megfelelő hivatalos helyi-
ségről. A polgármester érintkezésbe lépett a 
Lloyd vezetőségével és megállapodott, hogy a 
bizottság az idén is elfoglalhatja az egyesület-
nek azt a helyiségét, ahol a határmegáilapitó 
bizottság tavaly is működött. 

— Március végén tartják meg a templom-
földek árverését. A közgyűlés — mint isme-
retes — egyhangúlag elfogadta a tanácsnak azt 
az előterjesztését, amely szerint a romtemplom 
építési költsége nek fedezésére a város közlege-
löiből kihasítandó kétezerötszáz hold földet tíz-
holdas parcellákban nyilvános árveréi utján 
hasznosítják, még pedig oly módon, hogy a 
bérlőnek ebben az évben hét évi bérösszeget, 
jövőre pedig három évi bérösszeget előre kell 
kifizetnie. A polgármesteriől nyert értesülésünk 
szerint a mérnöki híva al már paícellázza a 
kérdéses területeket és az árverést március 
huszadika körül föltétlenül megkezdik. 

— Erger-Berger . . . Parázs botrányról szá-
molnak be a legújabb miskolci jelentések. A 
„Kispipához" címzett vend glőben mulatott 
Darvas László vasúti tisztviselő, aki a cigá-
nyokkal az Erger-Bergert akarta játszatni. A 
prímás azonban vonakodott eleget tenni a kí-
vánságnak, mire Darvas a zsidókat kezdte szi-
da'mazni. Ekkor "felemelkedett helyéről a szom 
széd asztalnál szórakozó Műnk Imre ongai 
földbirtokos odament Darvashoz és megkér-
dezte tőle hogy mi baja vele. Darvas kezet 
ak rt nyújtani, Munk azonban kézfogás helyett 
pofonütöüe és visszaült helyére. Darvas ezuián 
Munkra* akart támadni, az étterem vendégei 
azonban m e g a k a d á l y o z t á k a további tettleges-
séget. 

— Maeterlfnck eltörte a balherját. Lon-
donból jelentik: Maurice Mieterlincket, a világ-
hírű belga írót Nuzában baleset érte és bal 
karját eltörte/ 

Ki z á r t ák az összes fővárosi vasmun-
kást. A vasgyárosok érdekképviselete és a vas-
munkások egyesülete között a közeledési tár-
gyalások még nem kezdődtek meg. A kizárások 
száma napról napra növekedik. Ma reggel 15 
au'omobil üzemből is kizárták a munkásokat, 
jpV a vasiparban a kizárás csaknem teljessé 
vált. A faibarban is mind nagyebb méreteket 
ölt a kizárás, bár a közép és kisiparosok jelen-
tékeny része megegyezett munkásaival. 

Az egész világ megvette Szomory Dezső 
„Péntek este" cimü zsídódrámáját a Szuchányi-
lányokkal és Fenyvessy Emillel a főszerepben. 
Magyarországon Szeged mutatja be elsőnek 
kedden és szerdán a Korzóban. 

— Cáfolat a kormány és Zita megegye-
zéséről. Az egyik budipesti déli lap irja: A 
vasárnapi lapok egy bécsi lap híradása nyomán 
megemlékeztek arról, hogy gróf Apponyi Albert 
Zita királynénál tartózkodik a kormány állitóla-

j, gos beleegyezésével, hogy megegyezést létesítsen 
a magyar kormány és Zita kirátyné kőzött. 
Illetékes helyen a kormány és a Zita királyné 
közötti állítólagos megegyezés kérdésében a kö-
vetkező cáfolatot mondották: A hasonló hirek 
és főkép a bécsi sajtóban felburjánzó alaptalan 
és tendenciózus híradások kellő világításba ho-
zására, cáfológépet kellene felállítani. Nagyon 
természetre, hogy az erre vonatkozó bécsi hír-
adás annyira valótlan, hogy azzal még foglal-
kozni sem érdemes. 

-— Merénylet a római német követség 
ellen. Berlinből jelentik: Késő este érkezett 
hivatalos római közlés szerint a német követ-
ség ellen merénylet történt, amelynél Altenburg 
követségi titkár lövés'ől combján súlyosan, de 
nem életveszélyesen, megsebesült. Éjszaka jelen-
tik : A rendőrségi vizsgalat megállapította, hogy 
a német követségen történt betörés tettesei volt 
katonatisztek. Letartóztatás eddig nem történt. 

— A Wiener Cammérzial Bank ügye. A 
Korrespondens Wilhelm jelenti Bécsből: A 
Wiener Commerzial Bank budapesti fiókjánál 
, történt események, valamint névtelen feljeten-
'tések arra bírták a veze:őséget, hogy a bjnk 
bécsi intézete ellen is vizsgálatot indítson. .Az 
intézet egyik fiókjánál nagy visszaélést állapí-
tottak meg és egy tisztviselőt letartóztattak. A 
rendőri vizsgálat tovább tart. 

— 20ö márkás érepínzt vernek Német-
országban. Berlinből táviratozzák: A nagy 
pénzszűkén ugy akar segíteni a német kor-
mány, hogy legköze'ebb 200 márkás ércpénzt 
fog forgalomba bocsátani. Ma kezdik verni a 
rendkivül olcsó ötvözetű váltópénzt, mert hisz 
a 200 márxás p.nz valótággal váltópénz, mikor 
millió márkás bankjegyek vannak forgalomban. 
Az uj „kemény pénz" az alumíniumnak egy 
uj ötvözete, amannál nem nehezebb, de sokkal 
keményebb. A 200 márkás pénzjegy egyik 
oldalán ez a feiirás: D.utsche^ Reich 1923, a 
másikon környomás V3n: Öiszeiartás, jog, 
szabadság. Egyelőre 60 milliárd értékben ver-
nek 200 márkásokat s ennejc a hónapnak 
középén már forgalomba kerül az uj pénz- -

Látta már Zigotót és Chaplint a Re* 
naissance-ban ? . \ 

— Oroszország áttér a gregoriánus idő; 
számításra. Az oroszországi legfőbb egyházi 
kormány rendsletet adott ki,- ho^y az egyház 
junius 12 tői kezdve köteles áttérni a Ju ián-' 
féie időszá mtásrói a Gerge y-féle. időszámításra. 

— Nyomdászsztrájk Kecskeméten. Kecs-
kemétről jélentí tudósítónk: Kecskeméten három 
nyomdában, melyex szervezett munkásokkal 
dolgoznak, a munkások sztrájkba állottak. A 
Kecskeméti Közlöny és a Kecskeméti Lapok a 
sztrájk elknére is megjelentek, a szokottnál 
kisebb te jedelembín, két oldalon. A sztrájk 
okául a bérkérdés szolgált. 

— Elfogott szélhámos. Hipszki János sze-
gedi illetőségű katonaszökevény hetek óta kü-
lönböző szélhámosságokat követett el Tótkom-
lóson és környékén. H pszki a legkü ö tböröob 
álnevek alatt töbö lopáit, sikkasztást és csalást 
köve'ett el, mig most a békéscsabai rendőrség 
fogdájába került, ahonnan a szegedi katonai 
ügyészség fogházába kisérték át. 

Távirat: Renaissance Szeged. „Hélfőn külön-
vonattal érkezünk." Zigoto & Chaplin. 

i 
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— Üzlet — üzlet. Igen tisztelt Szerkesztő url Bo-
csásson meg, hogy esetleg alkalmatlanságot okozok 
soraimmal, de ugy érzem, nem térhetek napirendre 
egy érdekesen különös tapasztalatom, megfigyelésem 
fölött. Előrebocsátom, hogy soha sem politizálok, a 
hangos jelszavak nyomtalanul rohannak el fülem mö-
gött, kívülről — ha nem is fölülről — szemlélem azt 
a forgatagos tülekedést, amit politikának neveznek 
erre mifelénk. Egyik párthoz sem tartozom és igy 
talán tárgyilagosan ítélhetek némely kérdésben. A poli-
tika azért érdekel, érdekel mint látványosság, mint iz-
galmas filmregény és talán ez az oka annak, hogy 
válogatás nélkül elolvasok minden pártállásu lapot, 
ami a kezembe akad. Igy akadt a kezembe annak a 
szegedi lapnak vasárnapi száma is, amely intranzingens 
keresztény fajvédelméről nevezetes. Ezt is elolvastam 
első sorától, az utolsóig és kénytelen-kelletlen — de 
meg kellett állapitanom, hogy minden fajvédelmi, min-
den keresztény és minden intranzingens jelszót túlhar-
sogja az a jelszó, amely szinte rikoltozik ebből a lap-
ból, hogy „üzlet—üzlet". A lap negyedik oldalának 
negyedik hasábján egy levél ékeskedik, „Szegedi fia Péter" 
aláírással. Ebben a levélben arra hívják fel a keresztény 
alakulatok figyelmét, hogy takarítsák el a városból azt 
a kulturszemétdombot, amely Renaissance cím alatt 
működik és pumpolja az egyetemi ifjúságot esténként 
kilenc órától hajnali négyig. „Fővárosi kivénhedt szí-
nésznők és kopott artisták jönnek ide sémita malac-
ságokkal, amikor az egyházfők szózatot intéznek . a 
magyar nőkhöz a közerkölcsök javítása érdekében. És 
éppen nagy böjt idején." — Helyes-helyes, gondoltam 
magamban, keresztény is, fajvédelmi is ez a levél, tel-
jesen megfelel a lap szellemének, tehát közzététele 
ellen senkinek sem lehet kifogása. Alig gondoltam el 
ezeket, szemem önkéntelenül megakadt azon a távira-
ton, amely közvetlenül ott szerénytelenkedik a levél alatt. 
Ez a távirat a néhány sorral följebb aposztrofált 
Renaissance mulató reklámhire és minden valószínűség 
szerint azt a célt szolgálja, hogy a lap olvasóit elcsá-
bítsa erre a kulturszemétdombra. Azt nem tudom, de 
nem is hiszem, Hogy „Szegedi fia Péter" fizetett-e 
levele közléséért a lapvállalatnak, de azt már biztosan 
tudom, hogy a Renaissance táviratát nem közölték 
ingyen, — ez üzlet. És az üzlet — üzlet. A szei 

újságolvasó — aki nem ismerheti a lap üzleti titkait — 
ezek után nem tudhatja, hogy a csalogató táviratnak 
higyjen, vagy Szegedi fia Péternek. (Aláírás.) 

Nagyon s z é p fehér sarok vitrin leány-
szobába vagy szalonba, eladó Szalayné mü-
kereskedésében, Szentháromság-utca 2. > 

„Czinner-azalámi" minden csemegeüzletben kapható. 

—- A gazdasági Intéző»ég kettéválaaz-
tása. A város tanácsa Balogh Károly előter-
jesztésére elhatározta, hogy a gazdasági intéző-
séget kettéválasztja, a házilag kezelt gazdasági 
üzemek vezetését továbbra is Vdrkonyi Jenő 
gazdasági intézőre bizza, a gazdászati tisztség 
élére pedig Rényi Károly számvevő gazdászt 
helyezi. 

Zigoto és Chaplin Szegeden. A Renaissance 
óriási szenzációja az uj műsor, melyen a ki-
tűnő, közkedvelt komikusok között nem kisebbek, 
mint Zigoto és Chaplin szerepelnek. Az előadá-
sok iránt oly óriási az érdeklődés, hogy már 
csak protekcióval lehet néhány helyet kapni 1 

Aranyat, br i l l lámot éa ezQatSt magas árban vesz 
[RITZ óra- és ékszer javító Dugonics-tér 11. IOT ' 

Házakat, földbirtokokat, 
legelőnyösebben . 

t l Z I C l v t t v ! vehet vagy adhat el 
C . . U / iroda által, az OFB. engedélyével 
3 S a ö ü Széchenyi-tér 6. szám. 
Telefon 10—54. 134 Törvényszék szomszédságában. 

Egy táncosnő szerelmei 
(Táncőrület) 
csak 16 éven felülieknek 
szerdán és csütörtökön 

a Belvárosiban. 
Z i g o t o és C h a p l i n 

személyesen 
a Rena issance-ban ! 

Paul Weg ener 

a Pusztuló népekben 
péntektől vasárnapig 

a Belvárosiban. 

Nitti 

volt olasz miniszterelnök ismeretes könyve most 
jelent meg második kiadásban. A könyvhöz irt 
előszóból a Manchester Guardian hosszabb 
részleteket közöl. Az előszóban Nitti a franciák 
ruhrvidéki akciójával foglalkozik és megálla-
pítja, ,hogy ez az akció, amely nemcsak a világ 
békéjét fenyegeti, hanem égész Európát ve-
szélybe. döntheti, ellentétben áll a versaillesi 
szerződéssel és lehetetlenné tesz minden közele-
dést a béke felé. Nitti rámatat arra, hogy a 
franciák a fegyvertelen ellenséggel szemben légi 
erejét, tengeralattjáróit állandóan fejlesztik. Ki-
nek szól e; a készülődés, amikor a területi 
ellenségek már fegyvertelenek és a tegnapi ba-
rátok jórészt leszereltek? Nitti végül" kijelenti, 
hogy a megszállás akkor is súlyos következ-
ményekkel járhat, ha a francia vasérdekeltség 
tervei nem teljesülhetnének. Kiszámíthatatlan, 
hogy ez a megszállás Franciaországban milyen 
érzelmeket támaszt. Mi lesi akkor, ha az 
agyonsanyargatott, bosszúra áhítozó német nép 
sarkára áll. Németország problémája most 
egész Európának, sőt az egész kereskedővilág-
nak problémája. Ha a versaillesi szerződés le-
hetetlen rendelkezéseit megtartják, akkor a kon-
tinens egész gazdasági rendszere összedől. 
Megoldásra csak akkor lehet remény, ha An-
glia és Amerika, ez a két nagy nemzet, amely 
a háború sorsát eldöntötte, most vállvetve síkra 
száll és a békét biztosítva megmenti egész 
Európát. . . , 

A rabbi leányát, Esztert abszolút szépen 
és meghatóan játsza kedden és szerdán Szuchányi 
Évi a „Péntek este" cimü Szomory-drámában 
a Korzóban. 

Mindennemű gépjavítást, villany- és gázszerelést 
jpontosabban készít Havas mérnök, Fodor-utca 2. 

Telefon 17—79. 385 

Villanyvilágítás! anyag Zavizánál, Horváth M.-u. 7. 

Kereskedők és Iparosok nyomtatvány-
szükségletüket a Délmagyarország Hírlap-, is 
Nyomdavállalatnál szerezzék be. Telefon 16-34. 

Belvárosi Mozi 
Te l e f on : Pénztár 582. I g a z g a t ó s á g 258 

Március 6-án, kedden 

É v n N n 7 - v n L n F Ő S Z E R E P B E N ! 

ESSEX GRÓFJA 
A .Boleyp Anna" testvérfilmje. 

Nagy történelmi dráma 7 felvonásban. A legjobb 

német együttessel: 

Ferdinánd von Altén, Frledrich Kühne és 

Huszár Károly a főszerepekben. 

Egyidejűleg: 

Pipszi, a delekfivkirálti 
Kitűnő burleszk 1 felvonásban. 

Azonkívül: 

Híres karrikafurák 
2 felvonásban. / 

Előadások: fél 5, fél 7 és fél 9 órakor. 

I — Kommunista tüntetések Prágában. A 
cseh kommunista párt Prágában a Zsófia-szi-
geten tiltakozó gyűlést tartott a köztársaság vé-
delméről szóló törvény ellen. A gyűlés után, 
melyen Smeral, Baehren és Hagen képviselők 
mondottak beszédet, a résztvevők egy része a 
Nemzeti-utón át akart vonulni, de a Nemzeti 
Színháznál álló rendőrségi kordon a tömeget 
feltartóztatta. A tömeg erre zártmenetben a Víz-
utcába tért, ahol a Luzern-palota előtt erős 
rendőrségi készültség állta útját. A rendőrség 
feltartóztatta a tüntetőket és felszólították őket, 
hogy nyugodtan oszoljanak szét, mert a zárt-
menetben való felvonulás nincs megengedve. 
Amikor a tömeg nem engedelmeskedett, a több 
száz főre rugó lovasrendőrsíg, ame'y a Vencel-
ut és a Viz-utca sarkán állt fel, a Viz-utcát 
teljesen ellepő tüntetők közé vágtatott. A pánik 
rettenetes volt. Olyan tolongás támadt, hogy 
több kirakat üvege apró cserepekre tört össze. 
A tüntetőket a rendőrség a mellékutcákba és a 
Károly-térre szorította.. A Rozs-utcában végre 
sikerült a tüntetőket feloszlatni. Délulán 4 óra-
kor a városban teljes volt a nyugalom. 14 em-
bert letartóztattak, ötöt azonban igazoltatás után 
szabadon bocsátottak. 

A zsidó hitközség elöljárósága felhívja a 
hitközségi tagok figyelmét arra, hogy az emel-
kedő árak és költségek ellenére a pászka meg-
állapított 463 koronás árát csak abban az eset-
ben tudja biztosítani, ha a hitközségi tagok 
pászkaszükségleteiket sürgősen fedezik, mert 
csak a tényleg kiváltott és kifizetett pászka ára 
nem emelkedhet. Érdekükben áll tehát a hit-
község tagjainak, hogy szükségletük kielégítése 
végett haladéktalanul jelentkezzenek a hitközség 
irodájában a hivatalos órák alatt. 

- K Ü L F Ö L D . A lakosság fellázadt Aleppo köze-
lében. A felkelés elnyomására kiküldött francia csapa-
tok harc közben öt katonát vesztettek. — Az Avanti 
szerkesztőségének tagjait, Menni főszerkesztő kivételé-
vel, akinek letartóztatása Zürichben mondott izgató 
beszéde miatt érvényben marad, szabadon bocsátották. 
A szabadon bocsátott szerkesztők ellen az a vád, hogy 
megsértették az állami halóságokat. — A dalmáciai 
harmadik zónában az olasz csapatok minden községet 
kiürítettek és a megszálló hatóságoknak adták át. — 
A francia kommunista szakszervezetek kongresszusa 
tegnap 75 szóval 15 ellenében kimondotta, hogy csat-
lakozik a moszkvai szakszervezeti inrernacionáléhoz. — 
Az amerikai külügyi bizottság Amerikának a hágai 
nemzetközi döntő bíróságban való részvétele ellen fog-
lalt állást. — Oogolov szovjetbiztost és Blínov nevü 
helyettesét ismeretlen merénylő meggyilkolta Harkovban. 

Szuchányi Évi és Györgyi játszák Szomory 
Dezső „Péntek este" cimü zsidódrámájában a 
főszerepet kedden és szerdán a Korzóban. 

Olcaó fürdőkádak Feketénél. Telefon 10—72. 524a 

Egy táncosnő szerelmei 
(Táncőriilet) 
csak 16 éven felülieknek 

• szerdán és csütörtökön 

a Belvárosiban. 

Pusztuló népek 
világtragédia 2 részben, 

mindkét rész egyszerre 
egy előadásban, 

Paul Wegenerrel 
a főszerepben. 

Első részben: 

H Vereckei szorosban készült felvétel. 

A Belvárosi Moz iban 
lesz bemuta tva I 
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— Nemzetközi kereskedelmi kongresszus. 
A svájci olasz kereskedel.ni kamara a világ 
valamennyi kereskedelmi kamaráját és a szóba-
jöhető államok kormány út és nagyobb testü-
leteit nemzétközi kongresszusra hivta meg, 
mely az idei év áprilisának 1—7 napjai között 
folyna le. A kongresszus cé'ja az eszperantó 
nyelvnek mint segédeszköznek a kereskedelmi 
életbe való bevezetése. 

— Stromfeld a rendőrségen. Stromfeld 
Aurél még a rendőrség őrizetében van. Holnap 
döntenek arról, hoi?y a tagadásban levő Strom-
felddel mi történjék. 

Budapest legelőkelőbb mozija, a Corvin-
szintiáz mutatta be Budapesten a szezon egyik 
kinsgasló remekét, az Essex grófját, melynek 
bemutatója forró sikerek jegyétjen folyt le teg-
nap a Belvárosi Moziban. Lehetetlen viszonyok 
között, megszállóktól földig sújtva és alázva, 
de magát meg nem adva tör előre a német 
filmkultura, mely ilyen viszonyok között terem-
tette meg a világpiac legkimagaslóbb alkotásait, 
mint a Boleyn Anna, Danton, Hindu síremlék, 
Fáraó hitvese cimü filmeket, gigászi előretöré-
sükben föltevén a siker legékesebb koronáját, a 
Borgia Lucrétiát és most pedig az Essex grófja 
cimü filmeset. Essex grófja egy ugyanazon nagy-
szabású film, mint a.Borgia vagy akár a Boleyn 
Anna. Süzséjét a magyar rendező,.Fellner Péter 
Pál az angol történelemből vette, kiválasztván 
ehhez az angol töriérieem legérdekeseb b korát, a 
XVI. és XVII. század k >zti eseményekben dus 
időket, mikor Anglia trónjári Erzsébet ült s 
leányával, Boleyn Annával együtt megvetette a 
mai hatalmas Anglia alapjait. Ennek a nagy 
diplomata asszonynak szerelmét tárgyalja a 
film, a történelmi eseményekkel gyönyörű miliőt 
adván a rendkívül érdekesen feldolgozott film-
nek. Kiállításban szemkápráztató az a pompa, 
amely kosztümök és építkezések tekintetében 
bámula ba ejti a nézőt. A filmhez felépítették a 
XVI. századbeli Londont, melyből a Tower 
bástyái szinte égig érőnek látszanak. A főszere-
peket Éva May, Eugen Klöpfer, Erna Moréna, 
Ferd. v. Altén és Huszár Károly játsszák. A 
teljes két órát betöltő hatalmas drámát egy ki-
tűnő burleszk s egy karikatúra film vezette be. 

Mindenki sir a „Péntek este" zsidódráma 
megrendítő cselekménye, Szuchányi Évi és 
Györgyi csodás játéka miatt kedden és szerdán 

a Korzóban. 
— Husz embert szaggattak szét Orosz-

országban a farkasok. Oroszország délkeleti 
részén a simbirski kerületben a fírkssok hatal-
mas falkába verődve a falvakba is bemerész-
kednek. A téli hónapokban több mint husz em-
bert szaggattak szét. 

Kisebb jávorfa vitrin eladó Szalayné mü-
kereskedésében, Szentháromság- uíca 2. 

Kállay dr. Joglaiemlnárlnma PaHatlcinl-ntca 
3 a l a t t f o g a d e g é a i n a p . T e l e f o n 89 . 258 

A sz inház heti m ű s o r a : 
Kedd: Hamburgi menyasszony. 
Szerda: Glória, szinmü. A. 13. 
Csütörtök délután ifjúsági előadás: Aranyborjú. — 

Este: Glória. B. 13. 
Péntek: Bergengócia, dalos jiték. B. 14. 
Szombat 7-kor: Bergengócia. A. 14. — 10 órakor: 

Nincs elvámolni valója ? Bohózat. 
Vasárnap délután: Ju-shi. — 7-kor: Bergengócia:— 

10-kor : Csak •párosan. 

* Filharmonikus hangverseny. Vasárnap 
délelőtt a Belvárosi Mozi helyiségében élénk 
érdeklődés mellett tartott hangversenyt a Fil-
harmonikus Egyesü'et. A műsoron Schubert: 
H moll szimfoiíája, Bruch: Q moll hegedű-
versenye és Sibelius: Fmnlandiája szerepelt, 
amely müveket már játszották derék fiiharmo-
nikusaink. A hangverseny keretében N. Miksa 
Ilona zajos tetszés kíséretében énekelte Violetta 
nagy áriáját. Bruch: Hegedűversenyében a 
hegedűszó,ót Belle Ferenc játszotta ismételten, 
akinek a játékában haladást nem igen észlel-
hetni. Egy kissé még mindig száraz és élet-
telen, tónusa pedig nem zengtf és melegség 
nélkül való. Annyi bizonyos, hogy zenekari 
működése jóval értékesebb, mint magánszerep-
lése. A közönség azonban nagy szimpátiával 
kisérte játékát és a filharmonikusok játékán 
kivül i itenziven tapsolta Fichtner Sándort, a 
vezénylő karmestert is. 

* Hangverseny. A Magántisztviselők és 
Kereskedelmi Alkalmazottak Szövetségei vasár-
nap délelőtt fél 11 órakor rendezik nagy hang-
versenyüket a Belvárosi Moziban. Jegyek 100— 
400 koronás árban a Szövetség irodájában 
(régi gimnázium) és a Belvárosi Mozi pénz-
táránál válthatók. 

* Hangversenyek t 
j Rose világhírű vonósnégyese 24-én. legyek 103—6oo kor. 

Telmányi csütörtöki hangversenyére kevés jegy még 
kapható. Műsoron Corelli—Folis, Bach E-dur szo-
náta,,"Mozart, Tartini, Suk, Chopin, Beethoven. Jegyek 
100—600 kor. (Harmónia.) 

Z i g o t o és C h a p l i n 
személyesen 

a Renaissance-ban £ 

Pusztuló népek 
világtragédia 2 részben, 

mindkét rész egyszerre 
.egy előadásban, 

Paul Wegenerrei 
a főszerepben. 

Első részben: 

H Vereckei szorosban készült felvétel. 

A Belvárosi Moziban 
fesz bemuta tva ! 

KORZÓ MOZI 
TELEFON: 

Igazgatóság 455. Pénztár 11 —65. 

Kedden és szerdán, 

március 6-án és 7-én: 

A Korzó Mozi diadalmas 
siker* filmje! 

Mmraim oloszor M M 

PÉNTEK ESTE. 
Szomory Dezső végtelenül megható ^sidó-
drámája 6 felvonásban. A, főszerepben: 

Fenyvessy Emil, Szuhányi Évi, 
Szerémy Zoltán, Olgyay László, 

Szuhányi Györgyi. 

Azonkívül: 

a legújabb amerikai vígjátékok. 

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor. 

Péntektől: Észak oroszlánja 
(Nagy Péter cár) Emil Janinnal 

SzAK—SZTK 3 : 0 (2 : 0). A bajnokcsapat 
első tavaszi mérkőzésére nagy szánban jött 
össze a közönség az ujszegedi sporttelepre. A 
S?AK teljesen uj védelemmel jelent meg a 
pályán és különösen a kapus: dr. Bertényi Iván 
felé fordult a figyelem, aki gyors mozgásával és 
ügyes helyezkedésével már most is bebizonyí-
totta, hogy méltó utóda lesz Baumgartnernek, 
akit a SzAK vezetősége nem kíván továbbra 
foglalkoztatni. A hitvédek közül Hapu volt a 
jobbik, aki a Kecskemétre távozott Horváthot 
fogja állandóan pótolni és Beck II. vei fogja a 
közvetlen védelmet — bizonyára megfelelően — 
ellátni. A halfsor változatlan: Vezér I I , Csáky, 
Simóka összeállításban kifogástalan, mig a 
csatársorban Megyeri nagyklasszisu játéka mel-
lett Simon kiiü/iő szereplése volt meglepetés. 
Martonosi is megfelelt. A két szélső az inban 
még nincs formában. A SzTK-ban legjobb volt 
a halfsor, különösen Báló centerhalf és kitűnő 
munkát végzett Horváth kapus. Az ifjúsági 
csatársor élénken mozgott, technikai tudása 
azonban még fogyatékos. A játék nagyrészben 
a SzAK támadásai jegyében folyt le. A gólokat 
Simon (2) és Martonosi lőtték. Jól bíráskodott 
Fodor Endre. 

Magyarország—Olaszország 0:0. Húszezer 
főnyi közönség előtt mérkőzött Magyarország 
válogatott csapata Qénuában az olasz váloga-
tottal. Rossz, ázott pályán folyt a mérkőzés, 
amely az első félidőben a magyar csa-
társor fölényét mutatta. Orth és Hirzer a 
magyar csapat ostroma közben jó gólhely-
zetbe kerültek, de mindketten elsiették a 
lövést és a Iapda a kapu mellett sü-
vített el. A második félidőben a födözet-
sor valósággal tömte labdával a magyar csatár-
sort, amely azonban nem tudta érvényesíteni 
já'ékát. Orth já helyzetből ismét a kapu mellé 
lőtt és ettől a perctől kezdve a magyar csatár-
sor mintha eltűnt volna a pályáról Az olasz 
csatárok nyomultak fel a magyar kapu elé és 
csak Platkón múlott, hogy gólt nem kaptunk. 
A mérkőzés után a magyar csapatot meghív-
ták Miianóba, ahol Milano, vagy Felső Olasz-
ország válogatottjai ellen fog küzdeni, előrelát-
hatólag csütörtökön. 

A Zrínyi házi vlvóversenye. A Zrínyi 
Sport-Egyesület vivószakosztálya vasárnap ren-
dezte szezonzáró háziversenyét. A versenyzők 
közül kitűnt Feigl Iván, aki szabályos paradjai-
val és biztos ripostjaival keltett feltűnést, neve-
zett megnyerte a Winkler Jenő-vándordijat, 
valamint a minősítés diját is, továbbá jó volt 
Kaufmann Ferenc is. Az eredmények a kővet-
kezők: 1. Feigl Iván 8 győzelemmel, 2. Kauf-
mann Ferenc 7 győzelemmel, 3. Engefemann 
Jenő holtversenyben 7 győzelemmel, 4. Pártos 
Endre 6 győzelemmel, 5. Feldmann Egon 5 * 
győzelemmel, 6. Wichnalek Ferenc 4 győzelem-
mel. 

Z i g o t o és C h a p l i n 
személyesen 

a Renaissance-ban! 

Nyilatkozat. 
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D r . K I S S ALBERTNÉ 

egyetemi tanár neje 
Tisza Lajos-körut 78/a. 

Március egyik kisorsolandó napján vásárlásokért kifize-
tett összeget ugyancsak visszafizeti a üummi- és Börinar 



6 S Z B Q B D Szeged, 1923 március 6. 

Négy tőzsdenap lesz ezen a héten. A 
tőzsde e héten hétfőn, kedden, csütörtökön és 
pénteken lesz, a zsiró szerdán van. A keddi 
kötések már a jövő heti zsíróra számtanuk. 

Ankét a hoeztpénzről. A tőzsdetanács már-
cius 5-én Végh Károly elnöklésével tartott 
ülésében elhatározta, hogy a koez'pénz kérdé-
sében még a hét folyamán szakkörök bevoná-
sával ankétot tart. 

Fölemelték a borsó kiviteli illetékét. A 
pénzügyminiszter azt a korábbi intézkedését, 
melysztrint a borsó kivitele alkalmával mm.-kint 
500 korona kiviteli illeték fizetendő, most 
akként módositotta, hogy a kiviteli illeték két-
ezer korona. 

Engedély nélkül lehet exportálni a főzelék-
féléket. A földmivelésügyi miniszter megengfdte, 
hogy az 1922- btn termett főzelékfélék közül a 
hagyma, a fokhagyma, továbbá a friss főzelék 
és éiktzésre való más növények, a burgonya 
kivételével, végül mindenféle főzelék és étkezésre 
való mát féle növény elkészitve, szárítva, aszalva, 
sajtolva, összevágva, apróra törve, vagy máskép 
aprítva is a cukor és takarmányrépa kivételével 
ezután külön engedély nélkül szállítható vám-
küiföldre. 

Németország dollár-kö'csöne. Berlinből 
jelenlik: A dollár-kölcsön megszervezésére vo-
natkozó tanácskozásokat befejezték. A kölcsönt 
március 12-től 24 ig 100 százalékos kibocsátási 
árfolyamon bocsátiák jegyzésre. 

TŐZSDE 
A d n l u központ árfolyamai Valuták: Napoleon 

1U00, Font 13925—14225, Léva 1700-1SX), Dollái 
2d60—3035, Fr. frank 180-190. Márka 1300-1450, Ura 
142—148, Osztrák korona 420-440, Lei 1400 1500, 
Szokol 8750-9150, Sv. frank 555-575, Kor. dinár 
3150-3350, Lengyel márka 675-775, Holland forint 
1170-1210, Belga fr. 158—166, Dán korona 570-590, 
Svéd korona 788 - 818, Norvér korona 544—564. 

Devizák: Amsterdam 1170—1210, Bukarest 
1400—1500, Kopenhága 570—590, Krisztiánja 544—564, 
London 13025-14225, Berlin 1300—1450, Olasz 142-148, 
Páris 180—190, Prága 8750-9150, Stockholm 788-
818, Svájc 555—575^ Bécs 420-440, Belgrád 3150— 
3350, Newyork 2963-3035, Varsó 675-775, Szófia 
1700-1800. Brüssel 158-166. v 

Zürichi zárlat: Berlin 0.0236, Hollandia 211.3a New 
vork í34.24, London 2513, Páris 32.50, Milánó 25.62, 
Prága 15.85, Budapest 0.17'/., Belgrád 5.85, Bukarest 
250, Szófia 3.10, Varsó 0.0120, Bécs 0.0074',, Osztrák 
bélyeg tett 0.0075. 

A Magyar Általános Takarékpénztár értékpapír 
és devizamegbizásokat gyorsan és kulánsan teljesít. 10a 

Értékpapírok 1 Angol-Magyar 3600, Hazai 5650, 
Agrárbank 975, Magyar-Hitel 23100, Jelzálog Hitelbank 
530, Leszámítoló Bank 3050. Olasz Bank 820, Osztrák 
Hitel 4650, Salgó 115000, Rimamurányi 15500, Közúti 
Vasút 1475, Városi Vasút 1375, Déli Vasút 12800, Állam-
vasút 44750, Anglóbank 9000, Bosnyák Agrár 1875, 
Iparbank 1700, Hermes 2000,Ingatlanbank 16750,Forgalmi 
Bank 1250, Keresk. Hitel 1550, Földhitelbank 38000, Közp. 
Jelzálog 400, Városi Bank 685, Merkúr 800, Nemz. B. 
és Tak. 1600, Keresk. Bank 39000, Cseh bank 875, Bel-
városi Tak. 2075, Lipótvárosi 420, Egy. Bpest Fóv. 5000, 

Tak. . Magyar Alt._Tak 7000, M. Orsz. 
Hazai 5" Tak. 7200, Pesti 50000, Első M. Bizt. 205000, 

Fonciére 14500, Magyar-Francia 11000, Jég 5900, Pannó-
nia 40000, Borsód-Miskolci 13500, Concordia 7150, 
E. Bp. Oózm. 35750, Gizella 7600, Hung. Gözm. 
15750, Királymalom , Viktória , Transdanubia 

, Union Gözm. , Beocsini 249000, Borsódi 49000, 
Lőrinci 18500, Cement ——. Északnjagyar 36000, 
Szászvári 54000, Kohó 75000, István 5500, Köb. Gőz-
tégla 18000, Drasche 40000, Magnesit 385000, Magvar 
Aszfalt 10000. M. Alt Kőszén 3120Ü0, Kerámiai 16500, 
Nagybátonyi y300, Újlaki 22500, Urikányi 2ri8000, Athe-
naeum 22400, Franklin , Glóbus 48Ü0, Pallas 10900, 
Révay 4500, Coburg , Csáky 6100, Gazd. Gépgyár 
4300Ő, Fegyver 246000, Ganz-Danub. 2625000, Ganz-Vili. 
297000, Gép-és Vasút 7700, Györffy-Wolf 21000, Kaszab 
13500, Kühne 10700, Láng 51000, Upták 4550, Mág 
153C0, Magy. Acél 30000, Ms ~ " " 
gyár 7800, Ólom 4 
Roessemann 11500, , J P S I 
íoW-D. 15500, Wörner 3575, Hoffner 31500, Ált. O. Légsz. 
26500, Bárdi 5600, Baróti 3400, Bóni 36500, Brassói 
128«W..Chinoin 8500, Danica 14400, Égisz 3500, Izzó 
120000, Textil 270G, Gyapjumosó 21800, Papíripar 31200, 
Részvénysör 94000, Szövó kötő 13500, Spódium 16450, 
TemMiszMz 14000, Fetten 118000, Fiumei rizs , 
Ftóra 2830Ö Föv^os, 8 ö r U5C0, Goldberger 22000, 
Gschwtndt 76000, Haltenyésztő , Hungária Mütr. 
87000, J u t a—- , Kábel —•—-, K a r t o n 3 7 7 5 0 Keglevics 
150Q Királyautó 1825, Királysör 8000. Keleti 10000. 

uggyant 

606a 'vas. forgalmi 10100, Marosv. Petr. 6800, Ocián 
9600 Olajipar , Phöbua 8450, Püspöki 1925, 
Schwartzer > Szikra Uj Georgia 285000. 
Stummer — , Telefon 33250, Temew sör , Pan-

nónia 5500, Török 4400, Turul ——, Pamut 53000, 
Unió szinház 1800, Vm. mezőgazd. 1800, Vasm. Vili 
14800, Vili. Pezsgő 4500, Zagyvapálfai 30000, Mező-
gazd. 295000, Klein és F. 4900, Altalános Faip. (Merk) 
1000, Fiumei cserző , Egyes. Fa 1010, Fornérgyár 
5700, Guttmann 2350Ö, Hazai Fa 13ÜG0, Kőrösbányai 
900, Kronberger 3000, Lign. Tröst 7900, Hitel Fa , 
Erdő 1250, Magyar Lloyd , Malomsoky 30i0, Nem-
zeti Fa 25000, Naschitzi , Neuschl. L. 1150, óta 

, Orsz. Fa , Rézbányai 8350, Szlavónia 4S50, 
Union des Usine 148000, Viktória but. 2525, Zabolai 
22000, Zentai és R. 17500, Honi fa , Magyar Amer. 
5400, Adria 75000, Atlantica 15500, Levante 147000, Bur 

, Miskolci 9400, Trust 25000, Konvertált , 
Hazái Uj Vörös Ker. , Erzsébet szan. , Békés-
csabai gőz 6500, Stef 5000, Szegedi Kender 
Diana , Krausz szesz 18000; Kunassy , 
Nova 9575, M.-Német 800, Törökszentmiklós 

Irányzat. A mai tőzsdei üzlet tartott irányzattal, de 
bizakodó hángulat mellett nyitott. Nem sokkal a kez-
det után az értékek túlnyomó részében, de elsősorban 
a favorizált nehéz értékekben, nagyszámú vételi meg-
bízás érkezett a piacra, amelynek eredményeképen az 
irányzat csakhamar megszilárdult, amely egyes részvé-
nyek gyors és nagyarányú áremelkedésében jutott ki-
fejezésre A mai prolongációs nap csak igen csekély 
mértékben tudta mérsékelni az üzlet élénkségét és 
végeredményben az értékek túlnyomó része a nyitási 
nivó fölött, vagy azon zárult. Kfllönösen élénk volt a 
fém- és vaspiac, valamint az arbitrázs értékek piaca, 
ahol Salgóban és Rimában élénk üzlet volt. A vegyes 
ipari cikkek piaca Is élénk volt és még a gyengébb 
értékek között is csak egy-kettő zárt nyitási nívója 
alatt. A többiek vagy tovább emelkedtek, vagy pedig 
nyitási árfolyamukon zártak. Zárlatkor a hangulat ki* 
zakodó és sztlárd. Zárlat után a prolongáció meglehe-
tősen simán megy. Prolongációs díj 10*/., heti 
pénz 7 V 

Terménytőzsde. A mai terménytőzsdén változat-
lan árak mellett kevés forgalom volt. Búzában a buda-
pesti malomkoncentráció 139 koronás áron csak jelen-
téktelen tételeket tudott venni. Élénkebb üzlet v«lt 
zabban, azonban áreltolódtsok nem történtek. 

Hivatalos árfolyamok: Buza 76 kg.-os tiszavidéki 
13600-13700, egyéb 13500-13600, 78 kg.-os tiszavidéki 
13700-13900, egyéb 13600-13800, rozs 8700-8800, 
takarmányárpa 8600-8800, sörárpa 8800-9200, köles 
8500—9000. xab 9200-9300. tengeri 8100-8300, repce 
14000—14500, korpa 5200-5300, lucerna 700—900, 
lóhere nagy arankamentes 1000—1800, nagy arankáa 
900-1200. 

Értékpapírok vételét és eladását 
é« mindennemű tőzsdei megbízásokat pontosan bonyolít le 

Károlyi-utcai Kroó-Bank 250 

Károlyi-utca 2 és Feketesas-utca 8, sarok. Telefon 9—78 és 12-59. 

A i ADRIA bl7.tositó társaság tflOgynaks^ee. 
M R H n T . e s E Z Ö S T K O R O N f t K V É T f t f i 

Paul Wegener 

a Pusztuló népekben 
péntek tő l v a s á r n a p i g 

a Belvárpsiban. 
Felelős szerkesztő: LOV1K KAROLY. 
Kiadó : .Szeged" lapkiadóvállalat r.-t. 

Nyomja: Délmagyarország-nyomda, Szeged. 

Táblaüveg-raktár és üvegezési vállalat 
Mérey-utca 6. sz. K f o X e i fipzfl -r , '« , ~ 
Püspök-téri sarok. iVOrOSI UtJZd. Telefon: 14-78. 

Komoly és megbízható urak 
állandó alkalmaztatást találnak 

a PHÖNIX általános biztosító társaság 
vezé rügy nökaégénél 

Kossuth La j o s-sugá ru t 2. szám. 

É n f A c v f A m a nagyérdemű hölgyközönsé-
c n & s i i e m get, hogy legújabb nyári mo-

delljaim megérkeztek. 329 
Alakítások modell után pontosan készülnek. 
Goldgruber Irén, Somogyi-utca 23. szám. 

P e •-mmmm A U legmodernebb kivitelben, 
U S I Z m a K a legjutányosabb árak 

mellett készülnek 
Tóth István cipésznél, Iskola-utca 14. szám. 

Suhajda cukrásszal szemben. 314 

Rena issance Mula tó 
a Tisza-szálló nagytermében. — Telefon 44. 

Március 6-án is 7-én, 
Kédden és szerdán: 

Várady Böske Ösy Marienne Diana Sforza 
táncosnő táncosnő táncosnő 

BAKLANOFF FIVÉREK 
a légjobb orosz-kaukázusi duett 

Z IGOTO és CHAPLIN 
a legkitűnőbb komikusok produkciói 

H O R S T E N — T R I O 
Berlin kedvenc táncosnői 

M I H Ó I D A 
koloratur operaénekesnő 

HALMAY A L A J O S 
kitűnő énekes táncos komikus 

ERDŐS ELLY 
táncosnő 

ADA ft ELLEN 
táncosnők 

. Jörgens—Trio 
hajmeresztő légtorna>számok 

MISS DORRIAN 
nagyszerű xylophon-operaelŐadások 

Előadás fél 10-tői fél l-ig, utána reggel 4-ig 

modern parkett-táncok!! 
Szalonzenei Cigányzenei Jaaa-bandl 

Jegyek 200—350 K. Telefon 44. Asztalrendelés. 

keresünk, ki egyúttal kereskedelmi kép-

zet tséggel rendelkezik é s vezető-helyettes 

tudna lenni egy előkelő budapesti vállalat 
szegedi telepének, 

írásbeli ajánlatok eddigi működés, fize-

tési igény megjelölése és referenciák 

feladása mellett „Munkakedv" jelige 

alatt e laji kiadóhivatalába kéretnek. 
330 

S Z E N 
belföldi, akna és darabos 

azonnali és cséplési idényre 
való siállitisra előjegyezhető: 

Szegedi Bankegyesület r.-t. 
Szénosztályánál 

Mérey-utca 21. 312a Telefon 2—31. 

APRÓHIRDETÉSEK 
bészc'őcf pe?! háztartlsi 

VOLT JAKAB ÉS H A 
fehérsütöce — kenyérgyár 
Polgár- u,31. Telefon 12 93. 

732 

G í v t s rajzolókat i n ö 

fizetéssel tanoncul felvesz 
Jónás Ernő címfestő, Hol-
gár-utca 8. 291 

ócska vasat, ronjyot, 
g y i j t f és mindennemű 
fémeket legmagasabb napi 
áron veszek. — Vörösács-
utca 44. 297 

Qvtjtt bármily mennyi-
ségben, férfiruhát, fehér-
neműt a legmagasabb ár-
ban veszek. Weissenberg, 
Attila-utca 8. 123 
J<í>i bevezetett fuvarozási 
villalat átadó, Két iga 
örökáron, istálló villannyal, 
telefonnal bérbe. Bővebbet 
Kiss-utca 1, emelet. 

minden fajtát veazek. Tollat és bő r t BBBL.—*. 
Telefon 10-61, 11-21. 8 HOFFMANN. Tábor-utca 5. 

beszélőgépen 
cikkek, konyhaberendezés, 
zománcedények olcsón 
Szántó Sándornál, Kiss-u. 2 

785 

Brlllláns ékszsr, arany, 
ezüstbeváltás. Bizományi 
áruk eladása. Tóth, Köl-
csey-utca 7. 856 

Iparosok f l j y t l m é b a t 
Iparművészeti tárgyaikat, 
ugy fából mint fémből a 
legjobban értékesíthetik a 
BIZOMÁNYI ÜZLETü tján 
Tábor-utca 5. 115 

Olc»6 és jó cipőket első-
rendű anyagból készit Csipei 
cipész, Iskola-utca 18, 374 

Üres palackot 
ócskavasat, rez#t, horganyt, 
ólmot, nikkelt stb. árut 

magas áron veszek 

í r j . I S C N B C R I * 
Telefon 15-14. 

Boldogasszony-sugárut 40. 




